

编者按 祥龙钟岁,福瑞满仓;灵蛇纳祥,新岁将启。为迎接新春佳节,营造欢乐、喜庆、和诣的节日氛围,丰台区开展了各类新春活动。

丰台区新春活动精彩纷呈 张灯结彩迎佳节 多彩活动年味浓



桌上摆满了老北京传统特色美食。项昆洲 摄

时代风帆邀“小哥”齐聚京味儿庙会

本报讯(记者 林瑞 通讯员 刘再周)1月22日,北方小年夜,马家堡街道时代风帆楼宇党群服务中心大厅欢声笑语,热闹非凡,一场专门为新就业群体举办的“风帆京味儿新春庙会”活动正如火如荼地进行着。作为2025年第二届马家堡街道“尚”嗨翻天迎新主题系列活动之一,时代风帆楼宇党委、党群服务中心为大家准备了琳琅满目的老北京传统特色美食,让来自五湖四海的“小哥”更深入地了解北京文化,增强他们的归属感和幸福感。美团、饿了么、京东、顺丰等多家快递外卖企业的200余名骑手、快递小哥欢聚一堂,共享年味儿。

走进时代风帆大门,蜜三刀、牛舌饼、开花酥等老北京糕点立刻吸引大家目光;小吊梨汤、酸梅汤、茉莉花茶、北冰洋,老北京熟悉的味道让大家印象深刻;烧饼、麻酱糖饼、懒龙、北京烤鸭,一次就能尝尽地道道的北京美食,最后再来一碗热气腾腾的炸酱面,小哥脸上洋溢着幸福的笑容。美团小哥郭春旭说:“这次党委举办的活动太好了,很有意思,我们每天都在送外卖,这些店我们也常去,但是从来没有吃过,今天不仅尝到了很多老北京美食,还了解到了很多老北京过年的习俗以及美食的来历,增长了不少知识。”

“这已经是我们连续第三年为外卖小哥举办专场庙会了,陪伴他们欢度佳节已成为一项传统。今年我们邀请紫光园、稻香村、吴裕泰、顺儿李记、聚宝源等独具特色的‘北京味道’为小哥们献上京味儿大餐,也介绍了一个更亲切的老北京,希望他们在工作之余感受到温暖和归属感。”时代风帆楼宇党委书记李再说。

为了增加活动的互动性和趣味性,现场还设置了趣味问答抽奖环节,工作人员将老北京美食相关题目制成卡片,小哥现场随机抽取答题卡答题,答对后即可领取小礼品。小哥们积极参与,笑声不断,这一环节不仅增进了小哥们之间的交流与友谊,还让他们对北京文化有了更深入的了解。

此次“风帆京味儿新春庙会”活动展示了老北京文化的独特魅力,让春节期间“坚守岗位”的小哥们感受到了浓浓的年味儿和党组织的关怀与温暖。



大家脸上洋溢着幸福的笑容。项昆洲 摄



舞动的灯笼点亮了夜色与年味。

丰台“三大门户”、重点商圈年味渐浓

本报讯(通讯员 魏惠德 雷先云)“非遗”版春节将至,为传承春节文化,烘托喜庆的年味,让市民在京城热热闹闹过大年,丰台区在辖区内北京西站、北京南站、北京丰台站周边打造进京门户春节景观,在全区商圈商场周边、公园景区周边、文体活动场所周边等场所布置多种节日景观,为市民营造浓厚的年节气氛。

在园博园,京彩新春彩灯嘉年华节日景观在夜晚亮起,华丽的彩灯、特色美食、特色年货、特色演出巡游等,为游客提供更多元的游览体验。在长辛店老镇,伴随着首届国潮年货节拉开帷幕,舞动的灯光点亮千年老镇,非遗作品遍布大街,非遗演出精彩纷呈,龙狮共舞热闹非凡,形成“千年老镇·潮启长辛”的国潮景观。在丽泽金融商务区,丽泽SOHO、丽泽天街的新年小品景观,构成丽泽街区别样的新春景观。

丰台区开展道路整体氛围营造,丰富布置形式,动员二环、三环、四环沿线的单位及商户,在沿街商铺布置年画、剪纸、灯笼等节日景观,扮靓门店内,让过往的车辆及行人感受到浓浓的年节气氛。

同时,围绕重点街区景观布置,各街镇在主要商业中心、历史地标性建筑、重要交通路线及90余条道路,悬挂灯笼1200余盏,灯饰、中国结2100余处,精心打造独具特色的街区景观风貌。

临近春节,社区里的年味也逐渐“浓”了起来。在街巷胡同、社区(村)等群众身边,悬挂灯笼2000余盏、灯饰和中国结1500余个,布置景观小品200余处,营造流光溢彩的节日氛围。

丰台区城管委相关负责人表示,今年的春节景观布置以“非遗贺新春 京城过大年”为主题,以宣传好春节历史和文脉,举办好春节节日活动为目标,营造市民热热闹闹过大年的氛围。



商场内年味十足。姜瀚 摄

军休所里多彩活动迎新春

本报讯(通讯员 曲怡南)春节临近,丰台区各军休所内,一系列精彩纷呈的活动奏响了喜迎新春序曲。

灵蛇跃台 联欢奏响新春欢歌

瑞气携福至,新春韵万千。一场饱含深情与欢乐的2025年新春联欢会在第十一军休所拉开序幕。民乐合奏《金蛇狂舞》、舞蹈《欢天喜地》等精彩节目轮番上演。

第十四军休所举办“蛇舞新春至 军休乐满怀”2025年迎新联欢会。现场200余名军休干部欢聚一堂。此次联欢会丰富了军休干部的精神文化生活,进一步增进工作人员与军休干部之间、老干部之间的友谊与团结。

瑞蛇戏艺 游艺点燃新年激情

第三军休所开展“迎新春游艺会”活动,设置了投壶、套圈、夹彩球、小台球、传统射箭等5个活动项目。近百名军休干部欢聚一堂,感受过年氛围。

第九军休所举办2025“金蛇贺岁”室内新春游艺会,设置了套圈、飞镖、投沙包等项目。活动现场欢声笑语不断,处处洋溢着欢乐、祥和的节日气氛。

第十一军休所迎新游艺活动在军休所活动室开展。项目有桌面冰壶、吸盘飞镖、投壶等趣味游戏,既考虑到所内军休干部的年龄特点和身体状况,又充满娱乐性、趣味性。

团拜叙旧 新春笔绘蛇年愿景

第十八军休所七个党支部举办新春团拜暨年终座谈会。团拜会强调“服务军休、促进和谐”的宗旨,表示未来将不断加强支部的组织建设,思想建设和作风建设。

第二十二军休所举办“携手共创未来,明天更加精彩”新春团拜会,回顾了2024年所内工作,并向老干部送上诚挚的祝福与感谢。

第二十三军休所以茶话会、团拜会的形式,开展“笔墨凝福,喜迎新春”写福送福活动。大家热情洋溢,一边祈福,一边唠嗑。

新的一年,丰台军休安置事务中心将继续积极担当作为,不断提升军休服务管理保障水平。



联欢会舞台上,职工与家属叙旧。杨向东 摄

邻里同欢乐 各街镇年味拉满

本报讯(通讯员 张佳乐 张宝京 王笑楠 金奇 杨煜 史莉 孟超 马玉洁)新春脚步渐近,丰台区各街道的年味也越来越浓:包饺子、写福字、剪窗花、看表演……各种迎春联欢活动在社区轮番上演。

西罗园街道四通社区开展了“包饺子庆团圆·喜气祥和过大年”活动,邀请辖区保洁人员、美团外卖小哥、四路通志愿服务队员齐聚一堂。花椒树社区则将“大集”引入社区,不仅满足了大家采购年货需求,更让大家感受到了浓浓的节日氛围。

太平桥街道举行了“祥龙辞岁绘华章 灵蛇筑梦启新航”的社工2025新春团拜会,100余位社区工作者欢聚一堂。现场,《戏曲串烧》彰显了“文化太平桥”的风采;合唱《小美满》诠释了“幸福太平桥”的温馨与希望……太平桥街道党群服务中心开展了“墨韵传情送祝福 多彩寒假迎新春”活动,组织辖区居民及“两企三新”员工子女通过“写福字”“剪窗花”的方式迎新春。

长辛店街道赵辛店村举办“龙蛇起舞迎新春 同心聚力铸辉煌”联欢会。联欢会分文艺节目表演、趣味猜灯谜、翰墨迎新三部分。观众在欣赏精彩节目的同时,还可以参与猜灯谜活动,赢取纪念奖品。

南苑街道阳光星苑社区邀请了社区工作者、居民群众、小朋友一起迎接新春佳节。活动现场,“剪纸达人”手持剪刀展示技艺,各路“饺子达人”分工明确……“这饺子比买的更香,吃得我心里暖暖的。”肖大姐边吃边说。

看丹街道榆树庄村邀请村民参与“点亮榆树庄”线上活动。村民参与活动时看到一个进度条:从第1人开始,进度条会缓缓前进,随着参与人数的增加,进度条不断推进,当第3000人点亮时,整个屏幕被五彩斑斓的灯光填满。看丹街道北京国数党群服务站于北方小年日邀请楼宇“两企三新”企业职工共同庆祝第一个世界“非遗”版春节,开启楼宇蛇年新春“过年模式”。

青塔街道举办了第二届迎新游园会,社区志愿者、文体骨干、共建单位嘉宾等近500人欢聚一堂。游园会采用了集章打卡的创新形式,居民手持“新春护照”穿梭于各个特色摊位之间,体验传统文化带来的无限魅力。

北官镇大灰厂举办了Country Walk新春市集,汇聚百家商户入驻,形成百米购物长廊。市集现场,不少居民都在精心挑选着福字、对联、手工艺品等年货。小车会、舞龙、大秧歌等民俗表演精彩上演,也为市集增添了浓浓的年味。



青塔街道游园会上的糖葫芦吸引了众多居民。



看丹街道举办了新春团拜活动。



丰台区开展道路整体氛围营造,精心打造独具特色的景观风貌。赵自谦 摄